
Ata da quinta sessão ordinária, da segunda sessão legislativa, da décima sexta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 07 de abril de 2026, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os
demais edis: Edipo Xavier Martins, Anderson José dos Santos, José Maxmiliano de
Medeiros Lima, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro e Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues. O edil Felicio Molinari Sobrinho não compareceu, porém por motivo de
saúde, devidamente justificado. O Material do Expediente constou dos seguintes
documentos: Veto nº 01 ao Projeto de Lei nº 988/2026 - autoria da Vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues e outros, “Autoriza o Poder Executivo a proceder ao
enquadramento das Auxiliares de Desenvolvimento Infantil – ADI – nos termos da Lei nº
15.326 de 06 de janeiro de 2026, e dá outras providências....”; Projeto de Lei nº 1.002/2026
– “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente e dá outras
providências"; Projeto de Lei nº 1.003/2026 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar no orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto de Lei nº 1.004/2026 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial suplementar no orçamento vigente e dá
outras providências; Projeto de Lei nº 1006/2026 – “Define valor do auxílio financeiro
temporário do Programa de Apoio à População Afetada em situações de emergência ou
calamidade pública e dá outras providências" e o Projeto de Lei nº 1.014/2026 – autoria da
vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues – “Dispõe sobre a proibição de acesso remoto às
câmeras de segurança dos prédios públicos municipais por meio de aparelhos particulares e dá
outras providências"; INDICAÇÃO Nº 40 - autoria da Vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que determine ao setor competente da
Administração Municipal a adoção das providências necessárias para conceder transporte
escolar às crianças moradoras da Vila Santa Cruz que estudam na Escola Municipal
“Geraldino de Moraes”. Faz uso da palavra o edil Edipo Xavier Martins dizendo ser muito
válida esta indicação e espero que o Executivo atenda o pedido, porque foi uma promessa de
campanha e está a tempo de atender ainda. INDICAÇÃO Nº 41 - autoria da Vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que determine ao
setor competente da Administração Municipal a adoção urgente de medidas de trânsito e
segurança na passarela localizada ao lado da quadra de bocha, tendo em vista que o local
está sendo utilizado irregularmente como passagem de motocicletas, colocando em risco os
pedestres. INDICAÇÃO Nº 42 - autoria do Vereador Maicon Fernando Ribeiro,
indicando a Chefe do Executivo, que sejam adotadas em caráter de urgência, as
providências necessárias junto a Secretaria de Esportes, para a aquisição de novos
uniformes para a equipe feminina de Vôlei Adaptado do município. Faz uso da palavra o
autor da mesma, comentando sobre a necessidade de novos uniformes, essencial para a
prática esportiva. Já são mais de 4 anos com este mesmo uniforme. A compra destes
uniformes não daria nem dois mil reais, um valor insignificante para quem diz que tem mais
de sete milhões em caixa. INDICAÇÃO Nº 44 - autoria da Vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, para que estude a viabilidade de
proceder à alteração do plano de saúde dos servidores públicos municipais, deixando de ser
a empresa Oeste Saúde e retornando ao convênio anteriormente firmado com a Unimed.



INDICAÇÃO Nº 45 - autoria do Vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima,
indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de criar um programa de castração
de cães e gatos e também, um isentivo para ajudar pessoas que se dedicam de forma
voluntária, ao recolhimento e cuidados com esses animais que vivem na rua. INDICAÇÃO
Nº 46 - autoria da Vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando a Chefe do Executivo,
para ver a possibilidade de adequar as escadarias de acesso pelo pátio da antiga Estação
Ferroviária, fazendo os degraus mais pequenos e com um corrimão para segurança de idosos
e pessoas com alguma deficiência. INDICAÇÃO Nº 47 - autoria da Vereadora Patricia
Janaina Gazeta, indicando a Chefe do Executivo, para ver providenciar a manutenção
necessária no corrimão da rampa de acesso entre a Rua Sorocabana e a Estação Rodoviária.
Todas as Indicações acima, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade. A
seguir, em Tema Livre, faz uso da palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta, agradecendo
ao Padre de nossa cidade e a todos os envolvidos na encenação da Paixão de Cristo deste
ano, formada principalmente por crianças e foi uma das melhores apresentações que já vi.
Parabeniza os Secretários Municipais pela programação das festividades do aniversário de
nosso município. Comenta também que ficou muito grata pela reforma da Areninha João
Taboca, um pedido feito por mim e também pelo vereador Ailton. Comenta sobre suas
indicações de hoje, a escadaria da antiga estação ferroviária e também a manutenção no
corrimão da rampa de acesso a Estação Rodoviária, que está quebrada. Agradece a presença
de todos que vem acompanhar nosso trabalho, pois cada vereador tem o seu jeito de
trabalhar. Eu não costumo postar o que faço em redes sociais, mas faço meu trabalho do
meu jeito, nada contra quem posta as coisas, mas não é meu jeito de trabalhar. A seguir, faz
uso da palavra o edil José Maxmiliano de Medeiros Lima dizendo ter uma notícia que não
gostaria de dar, a respeito de uma verba que solicitamos junto ao Deputado Ricardo
Madalena, no valor de duzentos mil reais para perfuração de um poço na Vila Santa Cruz,
pedido meu, do João Paulo e do Waguinho. Hoje ficamos sabendo que o município perdeu
esta verba por falta de atender os requisitos técnicos necessários por parte da Prefeitura. A
verba em questão poderá ser utilizada para outra finalidade, caso a Prefeitura apresente um
projeto técnico correto, mas o poço, perdemos. Corremos atrás, lutamos para conseguir a
verba para abrir um poço para atender a Vila Santa Cruz, mas a Prefeitura, por falta de
competência perdeu. Comenta sobre a indicação referente aos animais de rua. Esta
Indicação foi a primeira que fiz no ano passado. Na época falei com a Prefeita e ela se
dispôs a atender, mas até agora não fez nada. Acho injusto, essas pessoas que fazem esse
trabalho de acolhimento voluntário, sem ter nenhum apoio da Prefeitura. A Prefeita fala que
tem sete milhões em caixa e porque não cumpre as promessas que faz? Agradece a
Secretaria de Assistência Social por ter atendido meu pedido para a inclusão de peixes na
cesta básica na Semana Santa, só fiquei chateado porque a Prefeita em nenhum momento
citou que foi atendendo ao pedido de um vereador. Dona Dirce, quando a senhora for
atender a indicação de qualquer vereador, fala que foi a pedido desse ou daquele vereador.
A senhora deveria pedir desculpas a todos os vereadores. Sobre as suplementações, anda
falando que manda para a Câmara e os projetos são barrados. O que vem para a Câmara de
forma correta é aprovado, o que vem de forma obscura são barrados mesmo. Só para



comparação, em 2024 essa Cãmara aprovou R$ 6.423.821,00 em suplementações. Só este
ano, em 3 meses, já foram quase seis milhões. Agora eu pergunto: Quem está aqui para
atrapalhar alguém? Não temos culpa se fez um orçamento furado e agora está com
dificuldades para administrar. É melhor assumir a culpa em vez de ficar culpando os outros.
A seguir, faz uso da palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro parabenizando a Paróquia pela
programação da semana santa, com muitas orações por nossa cidade e nossa população. Em
especial as crianças pela encenação da Paixão de Cristo, muito bem apresentada. Sobre a
emenda de duzentos mil reais que perdeu, para mim, pela situação da atual administração,
não me surpreende. Lamento pela perda desse poço, é mais um descaso e falta de
consideração por parte da administração. Agora vamos tentar reverter esta verba para recape
asfáltico, para não perder o recurso. O recape também é necessário, porque nossa cidade
cada dia surge um novo buraco. Sobre as indicações dos vereadores, parabenizo pelo
atendimento do pedido dos peixes na semana santa, mas considero uma falta de
consideração da Prefeita em nem sequer falar o nome do vereador que fez o pedido. Peço
que quando for atender uma indicação, que seja lembrado o vereador que indicou. Quanto as
suplementações, já foram quase seis milhões de reais até agora, então dinheiro tem, só falta
mesmo fazer o que precisa ser feito. O vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima solicita
um aparte dizendo que esse valor é o que já foi aprovado, fora o que está aí para aprovar. O
edil Maicon Fernando Ribeiro retorna a palavra dizendo o município tem bastante dinheiro,
mas precisa fazer o dinheiro funcionar em benefício do povo. Hoje a Secretária de Saúde
pediu exoneração, mas deixo um alerta para o novo secretário que vier a assumir, para que
atenda o pedido de abertura e funcionamento do Posto de Saúde nos dias de Ponto
Facultativo, apenas o pronto atendimento para nossa população. Vamos cobrar o novo
Secretário também sobre os demais problemas que vem apresentando o setor de saúde do
município. Parabéns a Secretária que saiu e boa sorte para quem for assumir a pasta. A
seguir, o Presidente João Paulo Lucheti passou a presidência para o vice Edipo Xavier
Martins para fazer uso da Tribuna, comentando sobre a Emenda Parlamentar para
perfuração de um poço artesiano na Vila Santa Cruz, através do Deputado Ricardo
Madalena, que a Prefeitura acabou perdendo a verba por incompetência. O Deputado
sempre atendeu nosso município e hoje a Prefeitura o deixa na mão. Deputado que já trouxe
várias emendas importantes para João Ramalho, entre elas a uma ambulância recentemente
para nosso município, que um vereador desta casa tentou vincular a outra deputada, isso é
vergonhoso. Esse poço seria um grande benefício para a Vila Santa Cruz que enfrenta
problemas no abastecimento de água e por incompetência e incapacidade a Prefeitura
perdeu esta emenda.  Hoje João Ramalho está um caos! A atual administração está um caos.
Não fosse o pessoal da jardinagem que prestam um bom serviço e ainda assim levam a
culpa por esta administração desastrosa. O edil comenta também sobre um cidadão que usa
as redes sociais para se promover, que não tem pedido, não tem nenhum requerimento e
posta que está fazendo isso e aquilo. É preciso ter compromisso com a população e lutar por
ela. A Prefeita mandou um ofício agradecendo a Câmara por ter aprovado o projeto para a
doação dos peixes, mas sequer citou o nome do vereador que fez o pedido. Já é a segunda
vez que a administração manda este senhor aqui para gravar a sessão, porque não vem ela



mesmo assistir a sessão? Na gestão passada o Prefeito Adelmo vinha pessoalmente assistir
as sessões. Fizemos um projeto de lei para regularizar a taxa do lixo de uma forma
acessível, mas seguramos o projeto por respeito aos poderes e vamos tentar conversar com a
Prefeita e chegar um consenso. Perdemos também uma emenda do Deputado Luiz Carlos
Mota, no valor de cem mil reais para o MAC, que não pode receber o recurso porque o
caixa da saúde tem o dinheiro, mas não usou. No caso do MAC tem mais de um milhão em
caixa que não foi usado e o PAC iria repassar duzentos mil reais, mas só pode repassar
quarenta e um mil, porque o restante já tinha sobrado do ano passado e não havia sido usado
ainda. Se tem tanto dinheiro sobrando na saúde, porque não compra os remédios que estão
faltando? Como ela mesmo disse ao Promotor que tem sete milhões em caixa, porque não
faz nada? As trocas de cadeiras continuam nas secretarias, mas é por falta de uma
administração competente que não consegue gerir as necessidades de cada secretaria, com o
orçamento errado que foi feito. Agrade aos vereadores por mais de 300 indicações feita
nesta legislatura e que apenas 2 ou 3 foram atendidas. Pedir a gente pede, mas não somos
atendidos pelo Executivo. A seguir faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, lamentando todo esse caos que estamos passando na administração, com a perda
de recursos e pela falta de fazer no mínimo o necessário, por isso tem um superavit de sete
milhões em caixa e por isso não se importa em perder recursos. Comenta sobre suas
indicações, destacando o pedido de transporte para os alunos da Escola Geraldino de
Moraes. Sobre o pedido de mudança no Plano de Saúde é porque os servidores estão
descontes com o atendimento do Plano atual, da Oeste Saúde, então estou pedindo para
tentar voltar para a Unimed. O edil João Paulo Lucheti solicita um aparte dizendo que voltar
ao Plano da Unimed foi mais uma promessa de campanha não cumprida. A vereadora
retorna a palavra dizendo que a maioria das reclamações são dos aposentados, que estão
encontrando muitas dificuldades no atendimento do Plano da Oeste Saúde. Cada vereador
tem o seu jeito de trabalhar disse a vereadora, cada um do seu jeito ajuda a população. Só
que temos que trabalhar todos juntos, sem ficar um atacando o outro. Na festa do
aniversário da cidade, fizeram o que puderam, com o que tinha, mas o que me deixou
chateada no evento da Praça, foi que na hora de cantar o Hino Nacional não tinha bandeira,
uma falha grave. Podem me chamar de cricri, que só aponta falhas, mas foi uma falta de
respeito, no mais, a comemoração foi muito bem feita. Sobre o trabalho dos vereadores, as
pessoas costumam atacar aqueles que menos se identificam, isso é normal. Agora eu achei
uma indireta da vereadora Patrícia de que vereadores da bancada atacam o serviço dela.
Antes de ir para as redes sociais, eu vou me informar, ver as necessidades e só depois eu
levo a informação para as redes sociais. A vereadora Patrícia solicita um aparte, sendo
negado pela vereadora Vanessa que continua com a palavra dizendo que sobre o excesso de
suplementações é uma situação vergonhosa. A Diretora da Assistência Social esteve aqui
hoje e disse que se a suplementação não for aprovada, a Assistência vai parar. Ela está
preocupada, enquanto que a Prefeita parece que não se preocupa. Nó somos o Poder
Legislativo, nós legislamos, indicamos, mas quem tem que fazer é o Executivo e não faz. A
cidade está em colapso e mais uma vez vai trocar de Secretária. Isso cada vez complica mais
a administração. Se a situação já está ruim, aí troca a secretária, até o novo secretário



assumir e se adaptar à situação, a tendência é piorar cada vez mais. Se precisar ir lá falar
com a Prefeita eu vou, estou aqui para honrar o nome desta casa, mas não é o que ela pensa.
Depois que se elegeu, sumiu! Cadê você Prefeita? Não estou aqui para mostrar o que foi
feito, estou para cobrar o que precisa fazer. Em seguida, a vereadora fez a leitura da
mensagem que a ex-secretária de saúde lhe mandou. O vereador José Maxmiliano de
Medeiros Lima solicita um aparte, dizendo que hoje fez uma visita na farmácia do Centro de
Saúde e a secretária me acompanhou, não falou nada que ia sair, mas as prateleiras da
farmácia estavam praticamente vazias. Várias pessoas vinham lá buscar remédios e não
encontraram, é uma situação lamentável. A vereadora Vanessa retorna a palavra dizendo
que é lamentável mesmo, tentamos buscar soluções, mas somos muito limitados, porque o
Poder Executivo é quem determina e se ela não trabalha, então nós também não fazemos
nada. Todas as demandas que a população me traz, eu acolho e levo para a Prefeita, mas não
tenho culpa se ela não faz nada. Ontem nós vereadores, eu, o Maicon, o Marcio e o João
Paulo fomos na Promotoria apresentar várias demandas de nosso município, e o Promotor
nos sugeriu algumas atitudes. Sobre o Burrinho, fiz um vídeo recente, de forma bem
humorada para chamar atenção de assunto muito sério. Eu insisto, as vezes levo a porta na
cara, mas eu não desisto. Eu tinha sugerido uma indicação sobre o Daniel, para se dedicar
em tempo integral para o Projeto Robótica, porque está faltando tempo para ele se dedicar
ao projeto, mas fui informada que o vereador Felicio já tinha feito, só que hoje ele não
apareceu. Mas estou correndo atrás, já falei com o Secretário, me informei a respeito e
vamos continuar cobrando para que o projeto tenha andamento conforme merece. A seguir,
após o Intervalo Regimental, retornando à Ordem do Dia, com o Veto nº 01 ao Projeto de
Lei nº 988/2026 - autoria da Vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues e outros,
“Autoriza o Poder Executivo a proceder ao enquadramento das Auxiliares de
Desenvolvimento Infantil – ADI – nos termos da Lei nº 15.326 de 06 de janeiro de 2026, e
dá outras providências....”. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o assunto, foi
submetido ao Plenário e rejeitado por unanimidade. Projeto de Lei nº 1.002/2026 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente e dá outras
providências". Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o assunto, foi submetido ao
Plenário e rejeitado por 4 votos contrários e 2 votos a favor, sendo favoráveis os edis
Anderson José dos Santos e Patricia Janaina Gazeta. Projeto de Lei nº 1.003/2026 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente e dá outras
providências". Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido ao
Plenário e rejeitado por 4 votos contrários e 2 votos a favor, sendo favoráveis os edis
Anderson José dos Santos e Patricia Janaina Gazeta. Projeto de Lei nº 1.004/2026 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial suplementar no orçamento vigente e dá outras
providências". Não havendo nenhum edil que quisesse discutir a respeito, foi submetido ao
Plenário e rejeitado por 4 votos contrários e 2 votos a favor, sendo favoráveis os edis
Anderson José dos Santos e Patricia Janaina Gazeta. Projeto de Lei nº 1006/2026 – “Define
valor do auxílio financeiro temporário do Programa de Apoio à População Afetada em
situações de emergência ou calamidade pública e dá outras providências". Não havendo
nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a votação, sendo aprovado por



unanimidade em primeira votação e o Projeto de Lei nº 1.014/2026 – autoria da vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues – “Dispõe sobre a proibição de acesso remoto às câmeras
de segurança dos prédios públicos municipais por meio de aparelhos particulares e dá outras
providências". Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a
votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente franqueia a palavra para
Explicação Pessoal, fazendo uso da mesma a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,
só para esclarecer que este projeto sobre o monitoramento dos prédios públicos, chegou até
mim, reclamações que o sistema seria para segurança, mas está sendo usado para vigiar o
trabalho dos servidores, especialmente no setor de educação. Estão vigiando os funcionários
e isso é ilegal. Em seguida, não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a
presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos
membros da Mesa.

PRESIDENTE VICE-PRESIDENTE

1º SECRETÁRIO 2ª SECRETÁRIA


